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Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
af Flemming Damgaard Larsen (V)

Spørgsmål nr. S 2065:

Vil ministeren, som landdistriktsminister, sikre, at regeringen ved henvendelse til børne
undervisningsministeren og ministeren for forskning, innovation og videregående uddannelser i 
finanslovsforslaget for 2014 fjerner den kvote, som er lagt ned over HF
VUC Ærø, således der kan optages et større antal ansøgere, som det var tilfældet i august 2011, men 
som de seneste 2 år har betydet afvisning af et meget stort antal ansøgere?

Svar:

Ministeriet for Forskning, Innovation og Videregående Uddannelser samt Ministeriet for Børn og 
Undervisning, der har ressortansvar

”Kvoterne på HF-søfartsuddannelsen er en konsekvens af den politiske aftale om en ny mariti
uddannelses- og skolestruktur fra 2004, hvor der blev fastsat et rekrutteringsmål ud fra erhvervets 
behov. Aftalen er indgået af Socialdemokraterne, Radikale Venstre, Socialistisk Folkeparti, Venstre, 
Det Konservative Folkeparti, Dansk Folkeparti, og Kri

HF-Søfartsuddannelsen, som udbydes i Frederikshavn, Svendborg og Marstal, er for nyligt blevet 
evalueret, og arbejdet med udvikling af en ny og forbedret uddannelse er igangsat. Der forventes 
studiestart august 2014. 

Spørgsmålet om en eventuel udvidelse af antallet af studiepladser vil indgå i regeringens samlede 
prioritering af midlerne i forbindelse med finanslovsforslaget for 2014, som offentliggøres ultimo 
august.”
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ministeren, som landdistriktsminister, sikre, at regeringen ved henvendelse til børne
undervisningsministeren og ministeren for forskning, innovation og videregående uddannelser i 
finanslovsforslaget for 2014 fjerner den kvote, som er lagt ned over HF-søfartsuddannelsen på HF & 
VUC Ærø, således der kan optages et større antal ansøgere, som det var tilfældet i august 2011, men 
som de seneste 2 år har betydet afvisning af et meget stort antal ansøgere?

Ministeriet for Forskning, Innovation og Videregående Uddannelser samt Ministeriet for Børn og 
ressortansvaretpå området, har oplyst følgende:

søfartsuddannelsen er en konsekvens af den politiske aftale om en ny mariti
og skolestruktur fra 2004, hvor der blev fastsat et rekrutteringsmål ud fra erhvervets 

behov. Aftalen er indgået af Socialdemokraterne, Radikale Venstre, Socialistisk Folkeparti, Venstre, 
Det Konservative Folkeparti, Dansk Folkeparti, og Kristendemokraterne.

Søfartsuddannelsen, som udbydes i Frederikshavn, Svendborg og Marstal, er for nyligt blevet 
rbejdet med udvikling af en ny og forbedret uddannelse er igangsat. Der forventes 

eventuel udvidelse af antallet af studiepladser vil indgå i regeringens samlede 
prioritering af midlerne i forbindelse med finanslovsforslaget for 2014, som offentliggøres ultimo 

Med venlig hilsen

Carsten Hansen
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